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§ 184 Motion (L) - Skolan ska vara en trygg plats för 
samtliga, svar 

Dnr KS 2023-791 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Bildnings och barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut 

tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning att det inte är ekonomiskt 
effektivt att införa skalskydd på alla skolor utan åtgärder behöver anpassas 
efter behov. 

Reservationer 
Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Vi liberaler har under en lång tid drivit frågan om att öka säkerheten på 
Linköping skolor och i synnerhet på kommunens gymnasieskolor. Att vidta 
åtgärder för att förhindra obehöriga att vistas på skolans område anser vi 
nödvändigt. Detta handlar ytterst om att skydda kommunens elever och lärare 
från stökigheter, våld och narkotika. Att skapa en trygg och säker arbetsmiljö 
för såväl elever som lärare är grunden till en bra skola som kan leverera en 
bra utbildning. I svaret som förs fram från styret hävdar man att vårt förslag 
skulle innebära en avsevärd kostnad för att kunna genomföra. Trots detta 
framgår det inte i svaret vad man beräknar att detta skulle kosta.  

Vidare ställer vi frågan vilken kostnad styret anser är rimlig för att skapa en 
trygg och säker arbetsmiljö för elever och lärare? Att hävda att kostnaden är 
för hög är anmärkningsvärt när det handlar om att säkerställa trygghet och 
säkerhet på våra skolor." 

Liselotte Fager (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Motionen sätter fingret på någonting som är en avgörande faktor för att alla 
elever och all personal i skolan ska känna sig trygga, det är ingenting som är 
diskuterbart för Sverigedemokraterna, utan det är en självklarhet. Vi lever i 
otrygga tider och vi behöver göra allt vi kan på kommunal nivå, och det är att 
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ta till drastiska åtgärder. Det är på riksnivå de stora förändringarna sker och 
därför behöver Linköpings kommun göra allt vi kan för att vara med och bidra. 
I våra budgetförslag har Sverigedemokraterna återkommande haft med om att 
säkerhetsåtgärder behöver vidtas när det kommer till skolan, som till exempel 
kameraövervakning, passagesystem och väktare vid behov. 

Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för vårt yrkande 
om att bifalla motionen i sin helhet." 

Ärende 
Åsa Wennergren (L) yrkar i en motion daterad 2023-09-22: att samtliga 
kommunala grund- och gymnasieskolor får skalskydd och hålls stängda för 
obehöriga. 

Utbildningsförvaltningen delar motionärens intention om vikten av ett 
förebyggande arbete för att skapa trygghet och studiero. Motionen 
överensstämmer väl med det som den nationella skolsäkerhetsutredningen 
föreslår. Men behörighetskontrollernas omfattning bör stå i proportion till de 
risker som finns för verksamheterna och skulle i många fall kräva stora utgifter 
för till exempel ombyggnation. Förslaget i motionen att det skall röra samtliga 
skolor skulle bli mycket kostsamt.  

Utbildningsförvaltningen föreslår barn- och ungdomsnämnden och 
bildningsnämnden i sin beredning till kommunstyrelsen att avslå förslaget. 
Detta dels med anledning av det redan pågående arbetet i kommunen 
gällande säkerhetsinventering samt eventuellt kommande krav på 
skolverksamheten i den statliga skolsäkerhetsutredningen. Mot bakgrund av 
det som skolsäkerhetsutredningen föreslår att behörighetskontrollernas 
omfattning bör stå i proportion till de risker som finns för verksamheterna och i 
många fall krävs stora utgifter för till exempel ombyggnation.  

Bildningsnämndens beslut 2024-06-12, § 66 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks 

Förslag till kommunstyrelsens beslut  

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut  

1. Motionen avslås med hänvisning att det inte är ekonomiskt effektivt att 
införa skalskydd på alla skolor utan åtgärder behöver anpassas efter behov. 
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Barn- och ungdomsnämndens beslut 2024-06-12, § 85 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks 

Förslag till kommunstyrelsens beslut  

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut  

1. Motionen avslås med hänvisning att det inte är ekonomiskt effektivt att 
införa skalskydd på alla skolor utan åtgärder behöver anpassas efter behov. 

Yrkanden 
Åsa Wennergren (L), Chris Dahlqvist (SD) och Liselotte Fager (KD) yrkar bifall 
till motionen  

Mikael Marin (V) och Elias Aguirre(S) yrkar bifall till bildnings- och barn- och 
ungdomsnämndens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Elias Aguirres (S) med fleras yrkande om 
bifall till bildnings- och barn- och ungdomsnämndens förslag til beslut mot Åsa 
Wennergrens (L) med fleras förslag om bifall till motionen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Elias Aguirres (S) med fleras yrkande om 
bifall till bildnings- och barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag bildningsnämnden 2024-06-12, § 66 
Protokollsutdrag barn- och ungdomsnämnden 2024-06-12, § 85 
Tjänsteskrivelse – Motion (L) - Skolan ska vara en trygg plats för samtliga, svar (juni-
24), 2024-05-29 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Bildningsnämnden 
Barn- och ungdomsnämnden 
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